



瓜农们在瓜地里选瓜、摘瓜、装车，欢声笑语，一派丰收景象。李恒摄

验瓜师，新职业！

□本报记者 李燕
见习记者 陈炫羽 通讯员 李松柯

炎炎夏日，在这个甜爽的西瓜季，大家炫西瓜的热潮也渐渐卷了起来，究竟什么样的西瓜才是人人称羡的“梦中情瓜”？“梦中情瓜”如何挑选？一个与瓜有关的职业“验瓜师”进入了公众视野。

“这个西瓜轻轻一拍，有颤音，合格！”“这个西瓜水分太多，糖度不够。”6月26日，在商丘市睢阳区李口镇一个西瓜交易点，验瓜师曹敬华随手抱起几个西瓜，津津有味地向记者解说。外表不一的西瓜放在眼前，哪些是成熟度刚刚好的，哪些是皮太薄容易炸裂或熟过头的？手指轻弹两下，就能挑选出来。在西瓜上市的高峰期，他早已练就一双“火眼金睛”。

55岁的曹敬华有着十多年的验瓜经验，对于西瓜可谓是“了如指掌”。由于种瓜的技术过硬，他得到身边人的认可，空闲时间经常帮助客商验瓜，一来二去，他

便从事了验瓜师这个职业。

验瓜与卖瓜不一样，要快速将西瓜按品质分出档次来。为了稳中求快，锻炼自己验瓜的能力，曹敬华也经历了一番苦功夫。通过轻拍西瓜传来的声音和自己的手感，来判断品质如何，随后再切开看看是否与自己的判断一致。同时，曹敬华还积极与他人交流验瓜经验，了解当地市场上各式西瓜的品种和生长特点，拓宽自己对西瓜的认识。通过总结规律，曹敬华逐渐将自己的经验转化成体系化的理论，对于验瓜有了自己的窍门。

“验瓜的诀窍主要是‘一看二摸三听’，看：西瓜的成色，好的西瓜表皮纹路清晰、果形饱满。摸：西瓜的肚脐眼越小、越凹，甜度越好。听：拍西瓜如果声音闷闷的，就是不甜的紧皮瓜，如果手下有震动的声音，就是熟瓜。”曹敬华细心地向记者讲解道。

随着李口镇西瓜接连成熟，田间收瓜卖瓜的景象随处可见，其中总是能看到有人对着西瓜“挑挑拣拣”，这就是验

瓜师在甄选优质西瓜的场景，越来越多的客商选择让专业的验瓜师来挑选合格的西瓜。验瓜师们表示：“要确保‘一个西瓜不出问题’，消费者买到手的西瓜如果出了问题，那是我们验瓜师的责任，而不是瓜农的责任。”小小验瓜师看似不起眼，却在商品品质检验方面发挥着重要作用。

据了解，李口镇西瓜种植已有40年的历史，素有“西瓜之乡”美誉，种植面积常年保持在1.2万亩左右，亩产量约8000斤，西瓜品种主要有黑美人、彩虹、甜王、美都、8424、4K、2K，荣获国家无公害农产品和地理标志农产品“双认证”。全镇有西瓜经纪人、验瓜师150名左右，分布在全国各西瓜产地，从事验瓜、购销、经营工作。无论他们是老瓜农还是学习验瓜技术的新农人，都有一个共同点，那就是拥有扎实的验瓜技术和良好的口碑。这样的“精准收购”，不仅能让消费者吃到更满意的瓜，还能进一步打响“西瓜之乡”的品牌形象，算是一举多得。

李口镇统筹协调 疏通沟渠解民忧

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员张笑菡）“现在排水沟已经疏通了，我们再也不用担心土地被淹，粮食收成有保障了。真的要感谢政府和镇里的干部们。”6月26日，商丘市睢阳区李口镇李帽头村村民李大娘激动地说。

据悉，李帽头村共有3320亩地，由于河床坡度减少、周边群众耕种影响以及近年来夏季雨量的增大，大部分排水沟渠几乎成了平地，导致1600亩左右的

土地连年受灾，种植的玉米、辣椒、小青菜等作物颗粒无收，每年给村民造成约900万元的经济损失。

在了解到这一情况后，李口镇党委迅速行动，通过召开村“两委”干部会、党员大会和群众大会，决定自筹资金对全村的排水沟渠进行疏通。在镇党委、镇政府的统筹协调下，干部们深入村庄进行调查研究，广泛征求意见，制订并实施了详细的整治方案。截至目前，已修整疏通沟渠2.5公里，并全

部更换了沟渠过道管，预计完工后将保障附近5000余亩耕地免受旱涝灾害影响。

李口镇党委书记卢生田表示，下一步，李口镇将持续以“五星”支部创建为契机，坚持以党建为引领，将继续在“实”字上下功夫，聚焦群众急难愁盼问题，持续推动党员干部下沉基层，深入国省道一线办实事、解民忧，以“小切口”服务“大民生”，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

古城消防救援站揭牌 配备15名专职消防队员



商丘市睢阳区古城消防救援站揭牌仪式现场 王正 摄

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员沈丹）6月26日，在商丘市睢阳区古城消防救援站，100余名古城街道的党员干部和睢阳区消防指战员代表齐聚一堂，共同见证了这一重要时刻。随着中华人民共和国国歌响起，商

丘市消防救援支队、睢阳区委区政府、睢阳区消防救援大队等相关领导，为“商丘市睢阳区古城消防救援站”正式揭牌。

据了解，古城消防救援站位于商丘古城内西南角，占地面积广阔，建筑面积达2600平方米。该站的建立是为了

深入贯彻国家消防救援局党委的工作部署，旨在提高消防安全风险防范水平和综合救援能力，确保基层消防工作的“最后一公里”得以有效打通。

经过精心筹备和建设，古城消防救援站配备了齐全的消防器材和设施，包括灭火器、灭火毯、消防服、消防车、巡逻车、接警席等，确保在紧急情况下能够迅速响应。同时，该站还配备了15名专职消防队员，他们经过专业培训，具备高素质和高标准，是一支值得信赖的战斗队伍。

古城消防救援站的成立不仅适应了商丘古城经济社会发展的需求，更是实现古城街道平安建设、保卫居民、商户和游客人身财产安全的重大举措。该站的建立将极大地提升古城街道的消防安全水平，为居民和游客提供更加安全的生活环境。

“下一步，古城街道将以古城消防救援站揭牌为新起点，进一步加强队伍建设和管理，积极开展消防安全检查和宣传工作。为促进古城经济发展、维护社会稳定、保障人民生命财产安全提供强有力的安全保障。”古城街道办事处相关负责人表示。

睢阳区已建成48处充电停车场

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员何万洁）6月25日，在商丘市睢阳区南京路与中州路交叉口方锐大厦楼下，新建的辰海充电站已投入使用，现场工作人员正在对新能源充电桩进行巡查维护，并指导车主手机操作如何正确使用充电桩充电。

“智能充电站建在家门口，我的车现在还剩余70%的电量，下班后来到这里充十几分钟就能充满，太方便

了……”新能源车车主李振芬女士高兴地说。

据了解，辰海充电站项目占地面积2000平方米，设计安装120千瓦直流充电桩12台，144千瓦交流充电桩3台，可同时供30辆新能源汽车充电使用。

近年来，随着国家新能源汽车多项优惠措施推行，越来越多的人选择购买新能源汽车，睢阳区立足服务为民、绿色出行的宗旨，加速推进新能源

汽车充电基础设施建设，有效解决电动汽车充电难题，为群众绿色出行提供保障。

“目前，全区已有48处充电停车场投入使用，在建充电停车场4处。下一步，睢阳区将全力推动基础设施体系朝着分布更广、布局更密、品类更全的方向发展，为广大市民的绿色出行提供方便。”睢阳区城管局相关负责人表示。

雨前冲刺 昼夜抢种

□本报记者 李燕
见习记者 陈炫羽 通讯员 何燕子

6月20日深夜，繁星点缀夜幕，永城市高庄镇葛店村高标准农田示范区核心区灯火通明，机械轰鸣，一场与时间赛跑的抢种之战正在紧张进行。永城市城建集团特邀的汉农秋实农业专家团队，在夜色中紧张有序地推进玉米播种工作。

据气象部门预报，6月21日将迎来小到中阵雨、雷阵雨，甚至可能伴随雷暴大风、短时强降水等强对流天气。面对即将来临的雨天，抢种工作显得尤为紧迫。连续的高温天气让示范区核心区的农田旱情严重，该城建集团的工作人员与汉农秋实农业专家团队并肩作战，紧急出动洒水车为农田抗旱，及时缓解了旱情。然而，他们深知，时间紧迫，必须争分夺秒，赶在雨前完成播种。

据介绍，葛店村示范区共播种了1930亩玉米，选用登海605、裕丰303和MY73黄金根三个优质品种。借助意大利气吸式精量播种机，由约翰迪尔拖拉机牵引，实施40厘米-80厘米和40厘米-120厘米的宽窄行精播技术，不仅保证了播种的精度，还合理提升了玉米的播种密度，预计能增加密度15%-30%。

“这场雨来得太及时了，但也给我们的抢种工作带来了挑战。我们利用先进农业机械，加班加点确保在雨前完成播种，以保障玉米的出苗率和产



抢种现场，现代化的播种机械在田间穿梭，精准地将玉米种子播撒在土壤里。何燕子 摄

量。”汉农秋实农业专家团队负责人李秀汉说，“我们采用多品种分布的种植策略，因为每个品种的抗逆性不同，应对后期无法预测的气象条件，可以更大程度上避免和预防因后期极端气象及传播性病害造成整体损失。”

抢种现场，机器的轰鸣声与团队的指挥声交织在一起，形成了一幅紧张而有序的抢农时画面。农田里，一道道灯光照亮了黑暗的夜晚，照亮了忙碌的身影。现代化的播种机械在田间穿梭，精准地将玉米种子播撒在土壤里。这片高标准农田是永城市

城建集团按照“投融建运管”一体化模式精心打造的杰作，旨在提升土地产出效益和农民收入。此次抢种工作不仅是对农业专家团队的一次严峻考验，更是对整个示范区建设成果的一次全面检验。

经过连日昼夜奋战，赶在大雨降落之前，高标准农田示范区抢种工作已圆满完成。望着这片被精心播种的农田，永城市城建集团工作人员和汉农秋实农业专家团队脸上露出欣慰的笑容，他们坚信，这片土地必将再次迎来丰收。

永城市新联会荣获全国“少年急救官”奖项



全国“少年急救官”新征程启动仪式现场（资料图片）

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员屈文婷）6月21日，全国“少年急救官”新征程启动仪式在成都举行。此次活动由中央统战部相关部门、四川省委统战部共同指导，旨在进一步推进全国“少年急救官”项目的实施，并对2023年度系列活动进行总结表彰。

启动仪式上，河南省两家组织受到表彰，其中永城市新的阶层人士联谊会获得“贡献组织单位”荣誉称号。这一荣誉不仅是对该组织在“少

年急救官”项目中突出贡献的肯定，也体现了其在社会公益事业中的积极作用。

“少年急救官”作为中央统战部有关部门指导下的公益品牌项目，旨在通过教育引导青少年树立生命安全意识，培养风险识别和自救互救能力，从而让他们更加敬畏生命，从小树立社会责任感。自2022年5月12日正式启动以来，该项目在全国范围内产生了广泛而深远的影响。

据了解，该项目启动以来，永城市新的阶层人士联谊会高度重视并积极实施相关活动。在永城市委统战部、团市委、市红十字会、市教育局、市民政局、市妇联等单位的联动指导和市义工联志愿者的热情参与下，该组织深入全市开展了一系列“少年急救官”特训营、“少年急救官”生命教育科学艺术展等公益活动，实现了全市长城乡“少年急救官”公益活动的全覆盖。

全程一对一服务 赢得市民赞誉

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员万丽娟）“现在窗口人员服务太好了，办事效率也很高，这么热的天也不担心要多跑路了。”6月17日，市民刘先生将一面写有“尽职尽责，热情服务”的锦旗送到永城市日月湖街道市场监督管理所，感谢日月湖便民服务中心窗口工作人员为其办理证照提供的贴心帮助和高效服务。

据悉，刘先生想经营一家食品小作坊，来到该所办理营业执照并申请热食类食品小作坊登记证。该所工作人员了解情况后，全程进行一对一服务，耐心指导，帮助刘先生以最快的时间办完相应的业务，高效热情的服务让刘先生非常感动和满意。一面锦旗表谢意，两行粤语诉真情。

下一步，永城市日月湖街道便民服务中心将始终坚持“资料齐全马上办、资料不全引导办、紧急事项跟踪办、疑难事项协调办”的服务原则，不断创新服务“小窗口”，做好便民利企“大服务”，全面提升办事质效，用实际行动彰显为民服务初心，切实提高人民群众的满意度和幸福感。

永城市助力瓜农果农增收 设立63处临时瓜果销售点

本报讯（记者李燕 见习记者陈炫羽 通讯员刘丹）入夏以来，瓜果陆续迎来盛产期和销售旺季，为方便群众生活，助力瓜农果农增收，永城市城市管理局以便民利民不扰民、开放放宽不放松的准则，在城区规范设置临时便民瓜果销售点，实现定点经营、规范管理，让城市更具“文明范”和“烟火气”。

记者看到，销售点均设置醒目标识牌，牌上公开设置中队负责人联系方式和监督举报电话。通过微信公众号、媒体等多种载体进行宣传，引导瓜农果农来点位售卖的基础上，各中队明确专人全程解决瓜农果农销售方面的问题。同时，执法人员以现场宣传讲解的方式，要求瓜农果农规范经营，自觉维护市容秩序；严禁高声叫卖，影响周边居民生活；严禁随意占用道路及盲道，妨碍交通秩序；严禁垃圾、果皮落地，做到摊走地净。

“我们在市区8个便民服务站（户外劳动者驿站）设置便民瓜果销售引导点，为进城瓜农果农提供便民瓜果销售点位图、销售注意事项等服务，引导瓜农果农到指定场地销售瓜果。”永城市城市管理局相关负责人表示，下一步，将根据市场需求和管理需要，适时调整销售点的数量，为实现精准助销增收、群众生活便利、市容环境整洁有序贡献城管力量。